Chapitre 1 15 spé
Activité 4 : La traduction, 3°™ étape de I'expression des génes

Aprés leur synthése et leur maturation dans le noyau, les ARNm sont exportés dans le cytoplasme et ils
gouverneront la synthése de protéines, c'est a dire I'assemblage d'acides aminés au cours d'un processus appelé la
traduction.

Objectif : Déterminer comment une protéine est synthétisée a partir d'une molécule d'ARNm.

1% partie : Le code génétique

Les protéines sont constituées par I'enchdinement d'acides aminés dont il existe 20 variétés, or, pour 'ARNm il
n'existe que 4 nucléotides différents : adénine, guanine, cytosine et uracile.

Probléme : Quelle est la correspondance entre la séquence des nucléotides de I'ARNm et la séquence d'acides
aminés des protéines ?

Question n°1 : A partir du document sur le code génétique, proposez une hypothése sur la correspondance entre
la molécule d’ARNm et la protéine correspondante.

Question n°2 : A partir de I'analyse des documents 1 et 2 de I'annexe 1 présentant des expériences historiques sur
la découverte de la relation ARNm/protéine, vérifiez votre hypothése et donnez un exemple de lien entre les
nucléotides et les AA.

Ce systeme de correspondance est appelé : Code génétique

Question n°3 : En utilisant le code génétique fourni,
3a : Complétez le schéma suivant

ATGTTTCCCGGTACGTTTAAATCAACCGCGTGCTAA
TACAAAGGGCCATGCAAATTTAGTTGGCGCACGATT
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3b : Identifiez 2 codons (ou triplets de nucléotides) ayant une fonction particuliere et 3 particularités du
code génétique.
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2°™ partie : La traduction

Question n°4 : A l'aide des documents 3, 4 et 5 de l'annexe 2, complete le schéma suivant représentant les
différentes étapes de la traduction de cette séquence nucléotidique.

Utilise les mots : codon stop, codon initiateur, élongation, terminaison, ribosome, protéine, acides aminés, initiation.
Précise le nom des acides aminés.
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